

### 抢了新娘还抢土特产

昨天,南京新郎戚先生一行人来到淮阴郊县迎娶新娘,新郎亲友一到农村,见到树上结的、屋顶上长的、田里跑的、家里堆的,个个喊新鲜,一行人拔萝卜的拔萝卜,摘柿子的摘柿子,摘南瓜的摘南瓜,背花生的背花生。一时间,将新娘家人惊得目瞪口呆:南京来的客人竟然会喜欢这些不值钱的玩意儿。而新郎亲友直喊过瘾,从来没见过这些有趣的东西。真是“抢”了新娘还“抢”土特产。

昨天是戚先生与新娘高小姐的大喜日子。戚先生亲戚朋友十几人开了车直奔新娘家,高小姐家在淮阴郊县农村。一路上,车子开了4个小时,到达新娘家时,众人不仅没感到旅途劳累,一看到乡村生机盎然的景色,个个都很开心。吃过午饭,新郎的亲友团便“行动”起来。一个朋友“瞄”上了新娘家的半袋花生,他两手一抓,扛了就走。新娘家侧屋屋顶上结了几个绿油油的南瓜,南瓜掩映在条条绿茎中,新郎的朋友看了赞不绝口。于是,下面一个人托着,另一个两步爬上屋顶,边摘还边惊喜地大叫“这个家伙真大”!如此这般,两根长约七八十厘米的南瓜顷刻离开屋顶。

子跟在鸡后面追,追得鸡扑腾乱飞,架不住大家的围攻,一只鸡飞到柴堆里不敢吭声。逮鸡的人小心翼翼地围过去,一把就逮住了。另外几人看到柿子树上黄澄澄的柿子,二话不说,伸手就摘。

在农村人眼里,根本就不值钱的土特产,竟吸引了南京客人如此大的兴趣,这令新娘家人看得有些目瞪口呆。新郎戚先生告诉记者,大家在城里待惯了,一到这里,空气又好,鸡狗也好,萝卜花生也好,有这么多原汁原味的土特产,他们开心得不得了。“要是给丈人家带来损失,我来买单就是了。”新郎笑着说。

看到丈人家亲友对乡村风物感兴趣,新娘也笑得合不拢嘴。她说,丈夫请了一帮朋友来淮阴接她,她和家人也都很高兴。这些东西能吸引大家,是值得高兴的事。 快报记者 许小红 (钱先生报料奖60元)

# 折纸快要失传 快报邀你来学

## 折纸传人赵益平今天走进快报生活南京网站,视频在线演示叠纸

快报19日《纸一张 折出百变花样》一稿报道离休老人赵益平掌握的折纸手艺面临失传的消息后,几天来要求跟老人学折纸的电话接连不断。不论是孩子家长、幼儿园园长,还是折纸爱好者,都希望继承老人的手艺,将增进智商、培养情商、开拓人的创造力、想像力的传统折纸手艺发扬光大。

### 千纸鹤带来纯洁爱情

淮安青年小李是折纸爱好者,时常琢磨钻研折纸新花样。看到快报报道后很想与赵益平老人当面学几样。21日是周六,他一大早就乘长途大巴赶来南京,与老人约好在小桃园公园见面。小李说,他从小喜欢折纸,后来考入广州军医大学,毕业后在淮安做医生,但对折纸仍一往情深。折纸充实了他的业余生活,还给他带来甜蜜的爱情。在向女友求婚时,他精心叠了1000只千纸鹤,每只鹤都写满他挚热的爱,这让女友万分感动,终于同意嫁给他了。

在风光秀丽的下关小桃园公园,这一老一少开心地切磋起折纸技艺来。赵益平将刚叠的鸟篷船、宝塔、八卦游戏、小狗、小猴、糖葫芦、对虾、萤火虫容器等送给小李,小李则当即演示自己的绝活,就是两只手同时叠纸,而且叠出的东西一模一样。老人诚恳而又欣慰地说:“看来,我得向年轻人学习了。我叠的都是旧花样,你叠的东西新,像坦克、汽车、飞机,很现代很新式。”从10点一直到12点,两位忘年交谈得十分开心,临别时,小

李连声感谢老人,说跑这一趟收获很大,当天下午又匆匆赶回淮安。

### 巧手慧心写满无限童趣

不用剪刀不用浆糊,普普通通的纸,却能叠出各种可爱动物和有趣物件,整个折纸过程充满无限童趣,让大人和小孩都乐在其中。家住中山门的王女士说,她的女儿才6岁,特别喜欢折纸,从幼儿园回家,就爱摊开一大堆纸,但苦于会折的东西翻来覆去只有几样,看了报道后,特别想让孩子跟赵益平老人多学几手。

住在鼓楼的李女士说,她自己从小爱折纸,长大就不玩了,没想到才6岁的女儿也特别爱折纸。没事母女俩就常跟电视学,小小一张纸,要折得像,需要巧手,更需要想像力。但她们都是照搬照抄别人的折法,而且花样太少。看报道说赵益平老人能折出100多种花样,太想学几招啦。

记者将众多家长的心声转告给赵益平,他十分高兴,愿意无保留地传授所有折纸手艺。他说,叠纸材料一律是方形纸,白纸、彩纸、电光纸都行,但方角要对得很整齐,讲究细节一丝不苟,老年人眼花了,手也笨拙,只有巧手慧心的孩子叠

得最好。把无知无觉的一张纸,叠出活灵活现的动物、人物等造型,需要叠纸人有一颗童心。

### 先教幼儿园老师和家长

昨天上午,一家幼儿园魏园长通过快报找到赵益平,邀请老人于明天下午到幼儿园教大家折纸。魏园长说,考虑到老人时间较紧,先让他教幼儿园的老师们,老师学得快,然后再慢慢地教孩子。

昨天下午4点,市民黄女士来电说,她5岁的女儿一直喜欢折纸,她也鼓励女儿多钻研,叠出一些新花样,因为叠纸能锻炼孩子的耐心和动手能力。黄女士还从书店里买来一些有折纸内容的书,与女儿比照照着学,可书上折纸法常离不开剪刀、浆糊,文字绕得很,看不懂。她希望有机会先跟老人学,然后再教女儿。

### 想学折纸就上生活南京

今天下午2:00-3:00,赵益平将走进生活南京网站,通过视频,向广大读者演示充满变化、充满童趣的折纸手艺,感兴趣的朋友请登录 [www.lifenanjing.com.cn](http://www.lifenanjing.com.cn) 网站,学几招叠纸手艺,在童话世界里逛一回。 快报记者 赵守成

### 明代石刻重见天日



快报讯(记者 薛林)昨天,一件重达1吨的巨型石刻,在几名工人的努力下,在南京中山陵龙脖子路附近浮出地面。据专家介绍,这件石刻很可能是明孝陵建筑上的构件。

这件石刻呈圆柱形,长约1.5米,直径约0.8米。

据赶来的中山陵园管理局文物处工作人员称,太平天国时期,中山陵一带曾发生多次战争,明孝陵的许多古建筑遭到战火摧残,这件石刻可能是被人移到龙脖子路附近,之后被人淡忘,埋在土里,保存至今。

### 汉语传播也得产业化

快报讯(通讯员 黄进 倪文平)“语言是一种极其重要的国家资源。语言传播不但是公益事业、文化事业,它也是产业。”日前,在南京师范大学国际文化教育学院建院十周年暨南京师范大学留学生教育四十一周年庆典活动上,教育部语言信息管理司司长李宇明接受记者访问时这么说。

“汉语是世界上最重要语言之一,随着中国综合国力日益强大,与外界交往不断增多,越来越多的外国人要求学习汉语,这为汉语推广的产业化提供了可能。”

在被问到“如何推进产业化”时,李司长表示,实现产业化,首要是制定汉语教学的规范和标准,申请汉语推广工作中的知识专利,标准加专利就是标准的控制力。有了控制力,国内和海外的汉语教学机构以及所有的学习者都得按标准去做,就可以把学习、考试、证书的取得等都产业化了。

现代快报 中国移动通信 CHINA MOBILE  
**中国移动杯彩信新闻大赛**  
百元话费天天等你拿

**茶秀**  
一家茶行请来的茶艺师,身着古代服饰,吸引了不少眼球。

今日获奖号码:139139XX×68  
移动用户发彩信到05000333享受

**Gige 加佳**  
衣领净 透明皂  
董事长推荐产品

**互联星空·江苏 JS.VNET.CN**

# 星空少儿 童真的梦幻世界

动画乐园、兴趣天空、知识殿堂、故事摇篮、体育锻炼、可爱相册六大版块

## 引领成长 塑造未来

让孩子更快乐、更健康、更智慧!

即日起——2006年11月30日  
星空少儿频道免费开放  
敬请登录: **JS.VNET.CN**

**中国电信 CHINA TELECOM**  
世界触手可及

用户至上 用心服务 Customer First Service Foremost  
江苏省电信有限公司  
客户服务热线 10000  
Customer Hotline